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Ata da Oitava Sessão Ordinária, realizada na Câmara de Vereadores 
“Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário 
“Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três 
Poderes, nº 65, Jardim Paulista. Ao vigésimo quarto dia do mês de março de 
dois mil e vinte e um, às quatorze horas, deu-se início à Oitava Sessão 
Ordinária, do Primeiro Exercício, da Décima Oitava Legislatura, sob a 
presidência do Vereador Leandro Alves de Faria. Não havendo quórum, o 
Senhor Presidente disse que aguardará vinte minutos. Às quatorze horas e 
doze minutos, o Senhor Presidente, por medidas de distanciamento, solicitou 
ao setor de informática que registrasse as presenças dos vereadores: Fabio 
Diniz de Oliveira; Lazario Nazaré Pedro; Nelson dos Santos; Marcel Pereira 
da Silva; Marcio Alexandre de Souza; Edirlei Junio Reis; Artur Yukio 
Takayama, Leandro Alves de Faria e Jaime Siunte. Assumiu a Primeira 
Secretaria o Vereador Antonio Rafael Morgado. Assumiu a Segunda 
Secretaria o vereador Jaime Siunte. Havendo número regimental, em nome 
de Deus e da Pátria, o Senhor Presidente abriu a sessão e solicitou ao 
Vereador Antonio Rafael Morgado que lesse um trecho bíblico de sua 
escolha. A seguir, o Senhor Presidente convidou todos os presentes a cantar 
o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. Logo após, o Senhor 
Presidente perguntou se havia pedido de retificação da Ata da 7ª Sessão 
Ordinária. Não havendo manifestação, considerou-a aprovada. – Foram 
registradas as presenças dos vereadores Denis Claudio da Silva; Max Eleno 
Benedito e André Marcos de Abreu – A seguir, solicitou ao primeiro 
secretário que fizesse a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE. O 
primeiro secretário assim procedeu: RESUMO DE PROJETOS: 1) Projeto 
de Lei nº 14/2021, de autoria do Ver. Joaquim Antonio da Rosa Neto, dispõe, 
institui e define diretrizes para a Política Pública do Município de Suzano - 
SP, sobre a conscientização da menstruação e a distribuição de absorventes 
higiênicos para mulheres de baixa renda, e dá outras providências. 
2) Projeto de Lei nº 15/2021, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre 
a abertura de crédito adicional, e dá outras providências. 3) 
Projeto de Lei nº 16/2021, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a 
antecipação de feriados municipais, e dá outras providências. ♦ O Senhor 
Presidente informou que os documentos serão encaminhados à Diretoria 
Legislativa para recebimentos de eventuais proposições e, posteriormente, 
serão enviados às devidas comissões competentes para exararem os seus 
respectivos pareceres. RESUMO DE OFÍCIOS. ● Ofício Administrativo nº 
17/2021 - Executivo Municipal - Ofícios 282, 283, 284, 285, 286, 289, 
290/GP/2021, em resposta a requerimentos. ● Ofício Administrativo nº 
18/2021 - Secretaria Municipal de Governo – Ofícios 097/2021 - SMG, em 
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reposta a Indicações. ♦ O Senhor Presidente informou que os documentos 
estão à disposição dos Senhores Vereadores na Diretoria Legislativa para 
conhecimento. Na sequência, solicitou ao primeiro secretário que 
procedesse à leitura dos requerimentos. – São registradas as presenças dos 
Vereadores: José de Oliveira Lima e Joaquim Antonio da Rosa Neto. – 
REQUERIMENTOS APROVADOS, por unanimidade dos vereadores 
presentes. Requerimentos 327, 389, 391, 392, 393, 396, 405, 415 e 
416/2021, de autoria do Ver. Antonio Rafael Morgado - Professor Toninho 
Morgado. Requerimentos 411(Ao final do Expediente, prestar-se-á um 
minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Miguel Gyotoku, informou o Sr. 
Presidente.) 413 (Ao final do Expediente, prestar-se-á um minuto de silêncio 
pelo falecimento da Sra. Mine Hayashi, informou o Sr. Presidente.) e 
414/2021 (Ao final do Expediente, prestar-se-á um minuto de silêncio pelo 
falecimento da Sra. Cecília Hamaguchi, informou o Sr. Presidente.) e 
Indicações 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 590, 591, 592, 593, 595, 596, 
597 e 598/2021, de autoria do Ver. Artur Yukio Takayama – (Artur 
Takayama). Requerimento 403, de autoria do Ver. Denis Claudio da Silva – 
(Denis Filho do Pedrinho Mercado). Requerimento 380/2021, de autoria do 
Ver. Fabio Diniz de Oliveira. Requerimentos 344, 390, 399 e 401/2021, de 
autoria da Verª. Gerice Rego Lione – (Gerice Lione). Indicações 573, 575, 
577 e 581/2021, de autoria do Ver. Jaime Siunte - (Jaime Siunte). – É 
registrada a presença do Ver. Rogerio Aparecido Castilho. – Requerimentos 
397 e 398/2021, de autoria do Ver. Joaquim Antonio da Rosa Neto – 
(Joaquim Rosa). Requerimento 395/2021 e Indicações 537, 539, 540, 541 e 
542/2021, de autoria do Ver. Lazario Nazare Pedro – (Lázaro de Jesus). 
Requerimentos 406, 407, 408, 409, 410 e 412/2021, de autoria do Ver. 
Leandro Alves de Faria – (Leandrinho). Requerimento 384/2021, de autoria 
do Ver. Marcio Alexandre de Souza – (Marcio Malt). Requerimento 
382/2021, de autoria do Ver. Max Eleno Benedito – Max do Futebol. 
Requerimentos 400, 402 e 404/2021 de autoria do Ver. Nelson dos Santos – 
(Nelson do Fadul). Requerimento 418/2021 e Indicações 543, 544, 545, 568, 
569, 570, 571, 572, 589 e 599/2021, de autoria do Ver. Rogerio Aparecido 
Castilho – (Rogerio Castilho). PROPOSIÇÕES RECEBIDAS EM 
PLENÁRIO. REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA APROVADOS. • 
Requerimento de urgência nº 420/2021, de autoria da Mesa Diretiva, 
incluiu o Projeto de Lei nº 15/2021 na pauta da Ordem do Dia como Item 2. • 
Requerimento de urgência nº 421/2021, de autoria da Mesa Diretiva, 
incluiu o Projeto de Lei nº 16/2021 na pauta da Ordem do Dia como Item 3. 
Quanto às Indicações, por já constarem nas pastas dos Senhores 
Vereadores, o Vereador Max Eleno Benedito, solicitou a dispensa da leitura. 
O Senhor Presidente, após consultar os Senhores Vereadores, e estes 
aprovarem, anunciou que as Indicações serão encaminhadas ao Executivo 
Municipal. A seguir, o Senhor Presidente passou para a TRIBUNA LIVRE. 
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Por ordem de inscrição, discursaram os vereadores: 1º) Joaquim Antonio 
da Rosa Neto – PL (Joaquim Rosa), que defendeu o Projeto de Lei nº 
14/2021 de sua autoria. Abordou sobre o tratamento precoce da Covid. 
Reclamou que o secretário de Saúde, Pedro Ishi, não tem tido consideração 
com os vereadores. “Estou um pouco triste hoje é com a falta de 
consideração do secretário de saúde. Parece-me que os ofícios que estão 
sendo enviados não estão tendo o retorno. Acredito que a gente tem que 
tratar essa pandemia com mais seriedade, a gente tem que ver de uma outra 
forma”, lamentou o vereador. Solicitou ao presidente que mantenha a meio 
mastro as Bandeiras da Câmara em respeito às pessoas que morreram por 
causa da Covid. – O Senhor Presidente informou: “Faremos o que senhor 
pediu, Vereador, também acho justo que esta Casa também mantenha a 
meio mastro as Bandeiras para significar o luto por todos que já faleceram 
nesta cidade, no Brasil inteiro e também no mundo.” 2º) Vereador André 
Marcos de Abreu - Pacola (PSC), que solicitou ao secretário de Saúde, 
Pedro Ishi, que dê prioridade na vacinação aos garis, aos lixeiros, aos 
agentes funerários, aos coveiros, aos bancários, pois estão todos na linha de 
frente. 3º) Vereador Marcio Alexandre de Souza – PL (Marcio Malt), disse 
que os vereadores estão recebendo muitos pedidos de ajuda para as 
pessoas que se encontram em estado de vulnerabilidade. Disse que irá fazer 
um requerimento, pedindo um cronograma à Secretaria de Desenvolvimento 
e Assistência Social de como está administrando essa situação. Convidou os 
vereadores, os que quiserem, para assinarem com ele o requerimento. 4º) 
Vereador Vereador José de Oliveira Lima – PDT (Zé Oliveira), que 
corroborou com o discurso do Vereador Marcio Malt, dizendo que as 
pessoas estão cada vez mais vindo pedir cestas básicas, pois estão 
passando fome e quer uma posição do secretário Geraldo Garippo, referente 
à parte social. – O Presidente, Leandro Alves de Faria, diante das 
solicitações dos vereadores Marcio Malt e Zé Oliveira solicitou que fosse 
feito um ofício em nome dos vereadores ao secretário Geraldo Garippo para 
que apresente ações que vêm sendo feitas para amenizar o sofrimento da 
população com a pandemia. – 5º) Vereador Denis Claudio da Silva – DEM 
(Denis Filho Pedrinho Mercado), que fez um elogio ao governo do estado 
por dar prioridade na vacinação aos profissionais da Segurança e da 
Educação. Apoiou a decisão de o Presidente da Câmara mandar um ofício 
para o secretário, Geraldo Garippo, e disse que era a favor de mandar os 
secretários virem à Câmara para responderem pessoalmente e não por 
escrito. A respeito das escolas estarem fechadas disse: “As escolas foram 
fechadas no dia 20 de março de 2020. Isso cria um problema, Senhor 
Presidente. Por que eu falo que cria um problema? Porque nós vamos ter 
daqui a quinze anos uma geração de adolescentes que será conhecida 
como a “geração pandemia”. Por quê? Porque essas crianças não tiveram 
direito de ter estudo que lhes é garantido pela Constituição. Essas crianças 
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não vão ter o mesmo direito que as demais tiveram, que eu tive, que o 
senhor teve e que as próximas terão. Então essa é uma luta que eu tenho 
em busca dessa igualdade.” Disse que irá solicitar ao secretário de 
Educação, Leandro Bassini, que lhe informe o número de acesso que 
obtiveram as plataformas digitais, ‘escola por escola, quantidade por sala; 
quantidade por aluno; quantidade por dia. Eu tenho certeza, Senhor 
Presidente, de que muitas escolas virão zeradas, sem acesso nenhum. Isso 
não é culpa do professor não, Senhor Presidente, isso é culpa do nosso 
governo federal que não dá estrutura; isso é culpa do momento que estamos 
vivendo em que as famílias não têm condições de arcar, muitas vezes, com 
alimento para dentro de casa, e como que vão ter condições de arcar com o 
equipamento adequado para uma criança estudar, uma família com quatro 
ou cinco crianças que estão dividindo um aparelho celular para poderem 
estudar?!” Cumprimentou o secretário de Manutenção e Serviços, Samuel 
de Oliveira, pelo bom trabalho que vem desenvolvendo na cidade com as 
podas de árvores e cumprimentou os profissionais da Secretaria de Trânsito 
que vêm deixando a cidade cada vez mais bem sinalizada. – O Presidente, 
Leandro Alves de Faria, disse que reforçará o pedido do vereador com os 
temas pontuados para o secretário, Leandro Bassini, da Secretaria de 
Educação, para que ele lhe dê as respostas e informe quais ações estão 
sendo tomadas para as perguntas do aplicativo de ensino. 6º) Vereador 
Antonio Rafael Morgado – PDT(Professor Toninho Morgado), discorreu 
sobre a situação atual da pandemia, sobre os problemas ocasionados pela 
crise sanitária. Falou que irão debater o projeto do prefeito para aprovarem 
recurso do governo estadual para a ampliação dos leitos do Hospital das 
Clínicas de Suzano, e o projeto de organização dos feriados. 7º) Vereador 
Rogério Aparecido Castilho – PSB (Rogério Castilho), falou que ainda 
estão acontecendo festas em chácaras no Distrito de Palmeiras. Disse que 
deixou os telefones da GCM em suas redes socias, para que os moradores 
façam denúncias. Informou que as pessoas ligam para o telefone e não 
atendem. ‘Se os canais de comunicação via telefone ou outro não tiverem 
um número capaz de atender as altíssimas demandas, que eles procurem 
canais alternativos para que a população possa se retratar’, solicitou o 
vereador.  Pediu ao secretário de Saúde, brevidade nas respostas aos 
vereadores, pois eles são cobrados pela população e não têm uma 
justificativa para darem. 8º) Vereador Fabio Diniz de Oliveira (PTB), que 
pediu que os motoristas e cobradores sejam incluídos no grupo prioritário de 
vacinação, pois ele recebera a notícia de que 25 motoristas e 13 cobradores 
estão infectados pela Covid-19. 9º) Ver. Leandro Alves de Faria – PL 
(Leandrinho), que defendeu o tratamento precoce, “kit covid”, que tem 
salvado vidas, inclusive a dele, quando teve a doença no ano passado. 
Embora não haja comprovação do Ministério da Saúde, nem da Anvisa 
(Agência de Vigilância Sanitária) questionou como as pessoas estão se 
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curando com o tratamento precoce. “Em setembro para outubro, quando tive 
Covid me tratei com o tratamento com o “kit Covid”, como é falado. Não só 
eu, como várias pessoas que eu conheço foram tratadas. Graças ao bom 
Deus, eu não tive complicações no pulmão, onde me atacou. Não sou 
médico, não sou especialista, mas nós estamos desesperados para ajudar 
nossa população”, afirmou o vereador. 10º) Ver. Edirlei Junio Reis - 
Professor Edirlei (PSDB), que defendeu com o tratamento precoce. “Acho 
importante em relação ao tratamento precoce que nós passamos a atentar 
para algumas estatísticas, como o que acontece no município de Porto Feliz, 
onde o prefeito é médico e adotou o tratamento precoce. E quando nós 
pegamos as estatísticas, nós vemos que lá o índice de pessoas que 
morreram é mínimo. O índice daquelas pessoas que estão na linha de frente 
médico, enfermeiro, é mínima a contaminação.  Então, eu acho que é bom 
olhar com carinho para esses dados, porque eles não estão fazendo mágica. 
Eles estão fazendo, como foi dito aqui, algo para tentar salvar vidas. Acho 
que é isso que é importante. Como o vereador que me antecedeu disse que 
foi tratado com Invermectina e Azitromicina. Eu tenho um assessor que 
contraiu Covid. Sabe como ele foi tratado, Vereador Jaime? Invermectina e 
Azitromicina. Então, eu acho, Nobres Vereadores, que quando se trata de 
salvar vidas, as questões partidárias do lado A, do lado B, do lado vermelho, 
do lado azul têm de ser colocadas debaixo do tapete e nós temos de salvar 
vidas. Porque muitas vezes nós temos de prescrever um remédio, porque foi 
fulano que falou, é a bandeira de tal lugar que fez, conversa furada! Nós 
temos de deixar a arrogância e a prepotência, como foi falado anteriormente, 
a ignorância política. eu não vou receitar porque sou azul, sou vermelho e a 
pessoa morre. Então, está na hora de o Brasil acordar e principalmente, nós 
vereadores, e não deixar partidarizar, politizar o tratamento para que nós 
possamos salvar vidas”, enfatizou o parlamentar. 11º) Ver. Jaime Siunte - 
PSDB (Jaime Siunte), que defendeu o uso do tratamento precoce para 
salvar vidas. Disse que se não houver fiscalização muitos perderão a vida. 
“Se essa molecada aí não for parada, eles vão levar para os pais, para os 
avós. esse é o problema. eles pensam que são heróis. eles andam na rua 
sem máscaras. Parece que não tem nada que pega neles. Isso é uma 
vergonha! Você vai falar com eles, eles dizem: ‘O que você tem com isso? O 
que você tem com isso?’ Isso que é uma vergonha! As pessoas não sabem 
o que está acontecendo”, decepcionado disse o vereador. “Vamos fazer uma 
tarefa, vamos pegar bastante gente! Que o prefeito faça com que fulano de 
tal, beltrano possam assumir a fiscalização! Vamos colocar gente na rua 
para fiscalizar, não só a Postura, a GCM, não só o guarda de trânsito. 
Vamos fazer uma equipe que vá às ruas fiscalizar mesmo com vontade! 
Assim sim, vamos resolver isso. Do contrário, vão dobrar, triplicar as mortes. 
Nós temos a solução, vamos aplicá-la”, disse o vereador. – Não havendo 
mais vereadores inscritos para o uso da palavra, às quinze horas e 
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cinquenta e dois minutos, o Senhor Presidente convidou todos os presentes 
para prestarem um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Miguel 
Gyotoku. Pelo falecimento da Sra. Mine Hayashi e pelo falecimento da Sra. 
Cecília Hamaguchi, uma homenagem do Ver.  Artur Yukio Takayama. Logo 
após, o Senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA. ITEM 1 – Única 
discussão e votação APROVADO, com 15 votos “SIM”, o PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 025/2020, de autoria do Ver. Edirlei Junio 
Reis, dispõe sobre a concessão do título de cidadão Suzanense ao Senhor 
Lucas dos Santos Domingues, e dá outras providências. Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação nº 006/2021: Favorável. Parecer da 
Comissão de Educação Cultura Esporte e Turismo nº 005/2021: Favorável. 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos nº 007/2021: Favorável. 
Quórum de dois terços. Por medidas de distanciamento a votação foi 
nominal. Votos “SIM” dos vereadores que estavam na galeria: Max Eleno 
Benedito; Lazario Nazaré Pedro; Fabio Diniz de Oliveira; Rogério Aparecido 
Castilho; Artur Yukio Takayama; Nelson dos Santos; Denis Claudio da Silva; 
Edirlei Junio Reis; Joaquim Antonio da Rosa Neto; Marcio Alexandre de 
Souza; José de Oliveira Lima; Marcel Pereira da Silva. O Senhor Presidente 
anunciou o resultado da votação: “Aprovado, com 15 votos “SIM”.  

 
Item 2 – Única discussão e votação – APROVADO, com 15 votos “SIM”, 
o PROJETO DE LEI Nº 015/2021, de autoria do Executivo Municipal, dispõe 
sobre a abertura de crédito adicional, e dá outras providências. – Aprovado 
em regime de urgência recebeu os pareceres das comissões permanentes: 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação nº 029/2021: Favorável. Parecer 
da Comissão de Administração Pública nº 005/2021: Favorável. Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento nº 014/2021: Favorável. Quórum de 
maioria simples. Posto o projeto em discussão o Ver. Toninho Morgado pediu 
a palavra. Com a palavra o Vereador Antonio Rafael Morgado – 
PDT(Professor Toninho Morgado): “Senhor Presidente e internautas que nos 
acompanham, mais uma vez eu venho à tribuna para falar sobre esse tema 
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tão importante das ações que o Parlamento suzanense vem desenvolvendo 
juntamente com o Executivo Municipal, senhor prefeito, no enfrentamento à 
crise do coronavírus. Nós estamos passando uma crise tremenda, conforme 
já relatado aqui, nos municípios vizinhos. Suzano tem sido heroica na luta 
contra o coronavírus. Isso faz com que os moradores dos municípios vizinhos 
venham à cidade de Suzano. Por isso, nós estamos falando referente ao 
Projeto de Lei nº 15/2021, que o prefeito de Suzano está protocolando nesta 
Casa de Leis, contando aqui com os dezenove vereadores, para que 
possamos abraçar essa causa junto com ele e possa, desse modo, aprovar 
um adicional de crédito no valor de R$ 3.150.000,00 (Três milhões e cento e 
cinquenta mil reais) para ser empregado na Saúde suzanense. Até ontem à 
noite, nós estávamos com problema sério, eu tenho ali amigos senhor 
Gumercindo, senhor Gentil, senhor Vanderson e vários outros amigos, 
aguardando vaga de UTI na Santa Casa, sem ter aonde ir. No entanto, o 
município tem utilizado dessa expertise de dialogar com hospitais e com 
esferas municipal, com esfera particular, com esfera privada e também 
fazendo parceria com o governo do estado. Então, Nobre Vereadores e 
demais ouvintes, nós estamos aqui assumindo o nosso compromisso como 
vereadores desta Casa de Leis arraigados nesta causa do enfrentamento ao 
coronavírus. Há quem diga que vereador não faz nada. Embora não 
estejamos na rua ou dentro das casas, nós estamos aqui debruçados vinte e 
quatro horas, estudando projetos importantes para a envergadura suzanense, 
para que possamos de forma séria e responsável votar projetos que possam 
dar esse alívio, esse alento a tantas pessoas que aguardam e não têm aonde 
ir na saúde pública. Desse modo, nós estamos aprovando este orçamento, 
para que seja implementado aqui no Hospital das Clínicas da cidade de 
Suzano, vinte leitos de UTI e dez leitos de enfermaria a partir da aprovação 
deste projeto. Este projeto, Nobres Vereadores, estaria tramitando em regime 
normal, ou seja, pela lei orgânica, ele teria um tempo aí de pelo menos vinte e 
cinco  dias para ser aprovado, mas nós vereadores, entendendo a urgência 
da aprovação, estamos colocando aqui em regime de urgência a pedido do 
prefeito, para que imediatamente seja aprovado esse recurso e, para que o 
mais rápido possível, seja aplicado de modo que os leitos de UTI e os leitos 
de enfermaria sejam disponibilizados aí para o cidadão susanense o mais 
urgente possível. Assim, eu, Vereador Toninho Morgado, quero declarar que 
sou favorável à aprovação deste projeto. Quero dizer também que todos os 
vereadores, certamente, serão favoráveis à aprovação, porque isso é bom, 
isso é útil para nós cidadãos susanenses. Muito obrigado”. Não havendo mais 
manifestação, o senhor presidente passou para a votação. Aprovado, com 15 
votos “SIM”. 
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Item 3 – Única discussão e votação – APROVADO, com 14 votos “SIM”, 
o PROJETO DE LEI Nº 16/2021, de autoria do Executivo Municipal, dispõe 
sobre a antecipação de feriados municipais, e dá outras providências. – 
Aprovado em regime de urgência recebeu os pareceres das comissões 
permanentes: Parecer da Comissão de Justiça e Redação nº 30/2021: 
Favorável. Parecer da Comissão de Administração Pública nº 06/2021: 
Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento nº 15/2021: 
Favorável. Quórum de maioria simples. Posto o projeto em discussão o Ver. 
Joaquim Rosa pediu a palavra. Com a palavra o Vereador Joaquim 
Antonio da Rosa Neto – PL (Joaquim Rosa): “Senhor Presidente, 
Vereadores, acabamos de aprovar um projeto do Executivo que tem os 
direcionamentos de onde vem e para onde vai. Agora, este projeto que está 
em questão, infelizmente, não temos para onde vai. Porque quando recebi o 
projeto, passei a lê-lo e vi que o prefeito colocou no projeto que dispõe sobre 
antecipação dos feriados municipais e dá outras providências. No Art. 1º está 
escrito assim: ‘Fica o Poder Executivo autorizado a antecipar feriados 
municipais, por decreto, durante a atual emergência de saúde pública de 
importância internacional, decorrente do coronavírus’. No Art. 2º está assim: 
‘Nos termos do art. 1º desta lei, poderão ser antecipados os feriados de 
Corpus Christi e do Dia da Consciência Negra do ano de 2021 e os feriados 
do Aniversário de Suzano, de Corpus Christi e do Dia da Consciência Negra 
do ano de 2022, previstos no art. 2º de lei municipal nº 4319, de 9 de Outubro 
de 2009.’ Está tudo bonitinho. Achei muito interessante e sou favorável a uma 
antecipação para que haja o fechamento do comércio. Como feriado, as 
pessoas vão parar de circular. Isso é muito bom. Nós temos que fazer sim e 
temos que ter a consciência em ficar em casa e aproveitar esse momento e 
nos prevenir, porém, neste projeto, faltou-me um detalhe: ele diz de onde 
vem, mas não diz para onde vai. Então, eu questionei no grupo dos 
vereadores, questionei o nosso Presidente, que falou que ia buscar essa 
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informação. Passou-me uma situação em que seria supostamente os dias que 
serão decretados feriado, porém não temos isso oficialmente. Questionei 
sobre a possibilidade de termos antes da votação e não obtivemos. Então eu 
gostaria de, neste momento, solicitar ao nosso Presidente que faça a 
interrupção da nossa sessão, uma pausa para que possamos nos reunir e ter 
do nosso prefeito uma posição oficial de qual dia será decretado esse feriado. 
Porque pode ser a semana que vem, como está todo mundo dizendo, porém 
pode ser o mês que vem. Estamos dando este poder para ele para escolher o 
dia, mas não temos o dia. Então, eu não posso votar uma coisa que eu não 
sei para onde vai. Assim como eu expliquei, eu sei de onde vem, mas eu 
quero saber para onde vai. Por isso, solicito ao nosso Presidente que pause a 
sessão, com a aprovação, claro, dos vereadores, por até dez minutos para a 
gente discutir este assunto e ver se conseguimos a data para onde vai, 
porque senão, não será possível votar este projeto. Obrigado.” O Senhor 
Presidente consultou os senhores vereadores que aprovaram a suspensão da 
sessão por dez minutos. Às dezesseis horas e oito minutos, o presidente 
suspendeu a sessão, com a anuência dos vereadores. Às dezesseis horas e 
dezoito minutos, o senhor presidente solicitou ao setor de informática que 
registrasse as presenças dos vereadores: Max Eleno Benedito; Lazario 
Nazare Pedro; Fabio Diniz de oliveira; Rogerio Aparecido Castilho; Nelson 
dos Santos; Artur Yukio Takayama;  André Marcos de Abreu; Edirlei Junio 
Reis; Marcel Pereira da Silva; José de Oliveira Lima; Marcio Alexandre de 
Souza; Denis Claudio da Silva; Antonio Rafael Morgado; Jaime Siunte e 
Leandro Alves de Faria. Havendo quórum regimental, o presidente reabriu a 
sessão e passou para votação. Quórum maioria simples. Por medidas de 
distanciamento a votação foi nominal. Votaram “SIM” os vereadores: Jaime 
Siunte; Antonio Rafael Morgado; Max Eleno Benedito; Lazario Nazaré Pedro; 
Nelson dos Santos; Fabio Diniz de Oliveira; Rogério Aparecido Castilho; Artur 
Yukio Takayama; André Marcos de Abreu; Edirlei Junio Reis; Marcel Pereira 
da Silva; José de Oliveira Lima; Marcio Alexandre de Souza e Denis Claudio 
da Silva. Logo após, o Senhor Presidente anunciou o resultado da votação: 
“Aprovado, com 14 votos “SIM”. 
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Nada mais havendo a tratar, às dezesseis horas e vinte dois minutos, o Senhor 
Presidente, encerrou a Oitava Sessão Ordinária, do Primeiro Exercício, da 
Décima Oitava Legislatura, da qual lavrou esta ata, que será pela mesa assinada. 
Compareceram a esta sessão, os seguintes Vereadores: André Marcos de Abreu 
- Pacola (PSC); Antonio Rafael Morgado – PDT(Professor Toninho Morgado); 
Artur Yukio Takayama – PL (Artur Takayama );  Denis Claudio da Silva – DEM 
(Denis Filho Pedrinho Mercado);  Edirlei Junio Reis - Professor Edirlei (PSDB);  
Fabio Diniz de Oliveira (PTB); Jaime Siunte - PSDB (Jaime Siunte); Joaquim 
Antonio da Rosa Neto – PL (Joaquim Rosa);  José de Oliveira Lima – PDT (Zé 
Oliveira); Lazario Nazare Pedro – REPUBLICANOS (Lazaro de Jesus);  Leandro 
Alves de Faria – PL (Leandrinho); Marcel Pereira da Silva – PTB (Marcel da 
Ong); Marcio Alexandre de Souza – PL (Marcio Malt);  Max Eleno Benedito - 
PODEMOS (Max do Futebol); Nelson dos Santos – PL (Nelson do Fadul); 
Rogério Aparecido Castilho – PSB (Rogério Castilho).  
 
Obs.: 1) O Vereador Pedro Charles Shirakawa Ishi – PTB (Pedro Ishi) está 
licenciado.       
          2) A Vereadora Gerice Rego Lione – PL (Gerice Lione); o Vereador Givaldo 
Freitas dos Santos – PL (Baiano da Saúde) e o Vereador Marcos Antonio do 
Santos – PTB ( Maizena) não compareceram. 
  

                PLENÁRIO MARQUES FIGUEIRA, 24 de março de 2021 
 
 

VEREADOR LEANDRO ALVES DE FARIA 
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